

曝光台

越线停放、线外停放、花样百出随意停放……

市区非机动车停放不可“太任性”



↑中山中路农业银行附近，电动车和共享单车越线停放。



↑西城路步行街口，两辆电动车随意停放。



↑临桂宏谋大道，一辆共享单车停放在绿化带上。

非机动车随意停放，不仅影响城市美观，还严重影响行人安全通行，广大群众对此深恶痛绝。8月4日，记者走访了市区叠彩、秀峰、象山、七星和临桂五城区，发现非机动车停放乱象可不少，越线停放、线外停放、花样百出随意停放等，这些乱象急需整改。

●越线停放现象普遍

中山北路叠彩路口段，人行道较宽敞，非机动车停放区相对较宽，可记者仍见到一些共享单车越线停放，实在不应该。叠彩路北侧人行道外沿和中间各设有一排非机动车停放区，一眼望去，那些越线停放的非机动车非常醒目。接受记者采访的市民王女士表示，这些越线停放的车辆与美观、整洁的人行道格格不入。

芙蓉路人行道较窄，外沿设置的非机动车停放区已经紧邻盲道，一些越线停放的非机动车已经侵占了盲道，影响盲人通行，同样也影响其他行人通行。

桂林市妇女儿童医院周边路段，非机动车越线停放现象较多。记者看到，这一带停放的非机动车非常多，停车位置较紧张，一些车辆直接“插”在缝隙当中，车辆尾部露在线外，既不美观，也影响行人通行。

中山中路乐群路口和三皇路口段，非机动车停放区设在人行道外沿，留给行人通行的宽度不到两米。过往行人不得不侧身避让，或驻足让非机动车先通行。还有越线停放的非机动车辆紧邻盲道，带来了一定程度的安全隐患。

微笑堂肯德基门前路段，非机动车停放区十分宽敞，竟然还有一辆电动车越线停车，对比线内停放的其他非机动车，显得十分突兀。

中山中路五美路口路段，人行道外沿非机动车停放区停放了很多非机动车，一名骑共享单车的男子见没有地方停放车辆，直接把车头“插”在缝隙中，整个后轮留在线外。

市区文明路桂林市人民医院门前路段，非机动车停放区紧邻人行道中间的盲道，记者见到不少越线停

放的非机动车直接侵占了整条盲道。再加上人行道内侧有电动车占道充电，留给行人通行的路面不到一米宽。

火车站周边路段，一些摩托车和电动三轮车存在越线停放的情况。在火车站门前人行道路段，一辆电动三轮车斜着停放在非机动车停放区内，致使随后停放的电动车不得不半个车身露在线外。

在市区自由路人行道上均设有非机动车停放区，且停车位置较宽敞，一些电动车主却选择随意越线停车。在旁边穿山路一条巷道内，一处非机动车停放区由于较狭窄的原因，电动车正常停放均无法完全停进线内。

●线外停放随处可见

桂林市妇女儿童医院周边人行道上，有多辆电动车停在非机动车停放区外。记者留意到，那些停放在线外的电动车并不是因为线内位置不够，而是线外宽敞，停放电动车方便。记者亲眼看到一名中年男子把电动车停在线外，无视线内的停车位置。

中山北路叠彩路口对面爱心驿站门前，一辆电动车停在线外，虽然门前那些停车位都满了，但人行道外侧的非机动车停放区仍有较多的停车位置，那辆电动车稍微挪一下就能避免停在线外。

中山中路农业银行至十字街路段，大部分的非机动车停放区设在人行道上相邻的树池之间，当中不少树池之间并没有划停车线，但仍有不少电动车停放在那里。另外，沿路还有不少巷道，上面没有划线停车，甚至还有地板上写着“消防通道”，记者却看到有不少电动车停放在巷道内。

市区乐群路口人行天桥下，两辆哈罗共享单车停放在一个树池旁，紧靠人行天桥的阶梯，而旁边就划有四五米长的非机动车停放区域，有足够空间停放那两辆共享单车。

市区文明路上，随处可见共享单车、电动车停在线外。桂林市人民医院健康管理中心B区门前右侧，数辆共享单车停在人行道上。还有三辆共享单车直接停在门前禁停线上；在一家牙医诊所前，三辆电动车直接

停在门前台阶上；一家名为“茶语热麦”的店铺门前，尽管地上放置有“禁止停车”的锥筒，但仍有两辆电动车停在那里，其中一辆更是紧挨着那个锥筒。

临桂区山水大道路段汇金广场周边，3辆共享单车停放在汇金广场与山水大道交界的人行道上，无视旁边的非机动车停放区。在宏谋大道上，两名共享单车使用者在找不到非机动车停放区的情况下，图方便将共享单车停放在非机动车道边上。

●花样百出随意停放

在桂林市第二人民医院斜对面的人行道上，5辆电动车扎堆停放在一起，车头相互纠缠。记者试图将其中一辆电动车抽出来但没有成功，除非从旁边入手将电动车一辆辆移开。

在桂林市妇女儿童医院周边路段，一些非机动车停放区将树池圈在里面，受树池影响车辆无法正常停放，一些共享单车和电动车直接沿着树池横停在线内，致使非机动车停放区内车辆横竖不一。

中山中路乐群路口路段，一些电动三轮车为了方便停车直接横停非机动车停放区域内，致使后来的车辆也跟着横停，以免越线停车或线外停车。

十字街桂林大世界门前，人行道上的非机动车停放区非常宽，里面的共享单车停放非常混乱。对此，市民小朱告诉记者，共享单车这样随意停在里面，不仅影响街道美观，还影响市民取车。

在市区文明路上，有两家店铺的人为了给电动车充电方便，直接将电动车停放在店铺门口充电。文明市场路口和火车站周边路段，分别有两辆和一辆共享单车倒在地上。

在火车站周边路段，记者见到有人将电动车停在树池上。同样的情况还出现在桂林市中医院、百货大楼、康美大厦周边路段，共有4辆单车随意停放在树池上。

在临桂区宏谋大道，记者见到一辆共享单车停在绿化带上。

记者申艳 实习生龙楚鸥 马铭婴/文
记者申艳/摄